
Prawo spadkowe

Poziom trudności: Średni

1. W skład spadku wejdzie / wejdą:

A - Środki zgromadzone na rachunku bankowym

B - Prawo do zwrotu nadpłaconego podatku dochodowego

C - Prawo do grobu

D - Prawo najmu lokalu w którym mieszkał spadkodawca w chwili otwarcia spadku

2. Nieprawdą jest, że umowa o zbycie spadku:

A - jest czynnością kauzalną

B - jest nabyciem pod tytułem ogólnym

C - skutkuje odpowiedzialnością solidarną zbywcy i nabywcy za długi spadkowe

D - jest chroniona rękojmią z art. 1028 KC

3. Wg doktryny i SN nie może być uznanym z niegodnego dziedziczenia (art. 928 KC) ten

kto:

A - zniszczył testament nieważny

B - podrobił podpis spadkodawcy pod pismem stwierdzającym treść testamentu ustnego

C - skłonił testatora groźbą do sporządzenia testamentu, który testator odwołał w

późniejszym testamencie

D - dopuścił się ciężkiego umyślnego przestępstwa przeciw spadkodawcy i został za nie

prawomocnie skazany, ale jego skazanie zostało zatarte

4. Nieprawdą jest, że wydziedziczenie:

A - może być zamieszczone w testamencie negatywnym

B - skutkuje przejściem roszczenia o zachowek na zzstępnych wydziedziczonego

C - jest ważne tylko o ile testator nie przebaczył uprawnionemu do zachowku

D - skutkuje utratą przymiotu spadkobiercy

5. Polski model dziedziczenia ustawowego:

A - oparty jest na systemie parantel

B - faworyzuje małżonka jako spadkobiercę ustawowego

C - przewiduje dziedziczenie Skarbu Państwa przed gminą
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D - nie przewiduje dziedziczenia wnuków rodzeństwa spadkodawcy

6. Nieprawdą jest, że :

A - wg aktualnego stanowiska SN testament odwołujący testament odwołujący

powoduje &quot;odzycie&quot; testamentu pierwotnego

B - zakaz testamentów wspólnych ma zastosowanie do testamentów ustnych

C - można ustalić osobę spadkobiercy w drodze wykładni testamentu

D - zniszczenie wypisu z testamentu notarialnego z zamiarem jego odwołania jest

skuteczne

7. Dla ważności testamentu holograficznego nieistotne jest:

A - miejsce złożenia podpisu

B - opisowe oznaczenie daty

C - brak daty co do której wątpliwości nie mogą zostać usunięty w postępowaniu

sądowym

D - nośnik na którym testament został sporządzony

8. Zapis nie może:

A - być określony jako pieniężna wartość ułamka udziału spadkowego

B - mieć postaci zobowiązania do wstąpienia w stosunek najmu

C - być uczyniony z zastrzeżeniem warunku lub terminu

D - opiewać na przemiot, który nie może być przedmiotem świadczenia

9. Stwierdzenie nabycia spadku:

A - stwarza niewzruszalne domnienianie, że osoba, która je uzyskała jest

spadkobiercą

B - może być zmienione lub uzupełnione notarialnym aktem poświadczenia

dziedziczenia

C - ma charakter konstytutywny

D - jest skuteczne tylko wobec osób trzecich, które nie roszczą sobie praw do

spadku

10. Roszczenie o zachowek:

A - może zostać zbyte

B - nie jest dziedziczne
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C - jest skuteczne tylko wówczas, gdy dochodzi do dziedziczenia testamentowego

D - przedawnia się, pomomo podniesienia przez uprawnionego do zachowku

zarzutu nieważności testamentu
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Prawo spadkowe

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. D

3. C

4. A

5. B

6. A

7. D

8. D

9. D

10. A
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